

## 投注金额未超过 10 元

# 五人中得 500 万及以上大奖

中国体育彩票倡导理性购彩、细水长流,通过购彩随手作公益。随着责任彩票建设的不断深入,认同这一理念的购彩者越来越多。每期买一张 3 元单式追加票,或买一张 5 注 10 元的单式票,这是不少购彩者投注大乐透的习惯。成都一购彩者通过一张投注金额 6 元的 2 倍单式追加票,中得 3153 万元大奖。此外,山东、江西的几位购彩者,投注金额也都没有超过 10 元,都收获了 500 万元及以上大奖。

■专题撰稿 艾禾

## 6 元:成都购彩者擒奖 3153 万



成都 3153 万中奖者



中奖彩票

在大乐透第 20071 期开奖中,四川成都 03170 体彩实体店一购彩者凭借一张 2 倍投注的单式追加票,中得 3153 万元大奖。8 月 6 日,中奖者来到四川省体彩中心兑奖。

该中奖者表示,他从 2000 年起就开始买体彩,有时工作或生活中压力太大,就去体彩店坐一会,花几分钟选几注号码,既放松

了心情,也给自己一个希望,还为公益事业作了贡献,可谓是一举三得。

据介绍,他习惯在体彩店看走势图选号,每次选一两注号码,然后进行追加倍投。当期,他只选了 1 注号码,进行了 2 倍投注,投注金额 6 元。直到 8 月 5 日他再去体彩店买彩票时,才发现自己中了大奖。他并没有急着去四川

省体彩中心兑奖,而是先回去上班,直到第二天下午他才和家人一同去领奖。

至于奖金,该中奖者表示,家人的健康是第一位的,子女的教育也很重要,这笔钱为他今后做好这两件事提供了坚实的物质基础,“兑奖后,我还要正常上班,不能因为中奖了就发飘。”

## 3 元:日照购彩者中奖 953 万

在大乐透第 20042 期开奖中,山东日照 18081 体彩实体店购彩者刘先生凭借一张 3 元单式追加票,中得 1 注 953 万元大奖。近日,刘先生来到山东省体彩中心领奖。

刘先生表示,自己购彩只有三四年的时间,一直比较钟情大乐透,每期投注的金额不算多。对于这次仅凭一张 3 元单式追加票就将大奖收入囊中,他开心地表示,除了好运之外,自己的投注方式也非常重要,

“虽然一直机选投注,但是我每次投注时一定会进行追加。购彩那天路过投注站,想起当天是大乐透开奖日,我进去机选了 1 注,当时站长问我要不要追加,我告诉他以后只要是我来购彩,直接打追加就行了。”

领奖后,刘先生表示,自己的家庭条件还算不错,这笔奖金会暂时存起来,和家人仔细规划后再使用。刘先生当场捐出 5 万元,希望能为社会公益事业贡献一份力量。



日照 953 万中奖彩票

## 6 元:上饶购彩者中奖 876 万

在大乐透第 20071 期开奖中,江西上饶 31002 体彩实体店购彩者周先生凭借一张 3 注 6 元的单式票,中得 1 注 876 万元大奖。由于另外 1 注中得三等奖,单票奖金达 876 万元。8 月 4 日,周先生在父亲的陪同下来到江西省体彩中心兑奖。

据了解,周先生的这张票采

用的是守号方式,已经守了一年,由于平时经常加班,本次购票是在开奖前一天提前购买的。购买大乐透是他一直以来的习惯,投注金额也在他可承受的范围内,一般每期一二十元。

周先生说:“之前我参加过体彩线上活动,领取到一张 3 元的代金券,当时打了 3 注基本投注

的大乐透,而后一直守号投注这 3 注号码,没想到这次居然中了大奖。”

周先生是在开奖次日的上午浏览体彩网的开奖公告时得知自己中大奖的,和父亲商量后,决定一同来江西省体彩中心兑奖。至于奖金,周先生表示目前没有太多打算,先会改善一下家庭生活。

## 10 元:攀枝花小伙中奖 824 万

在大乐透第 20074 期开奖,四川攀枝花 80859 体彩实体店一购彩者凭借一张 5 注 10 元的单式票,中得 1 注 824 万元一等奖。8 月 12 日,小伙来到四川省体彩中心兑奖。

中奖者表示,他接触大乐透只有一年多的时间,平时只要工作不忙就会去体彩店机选几注试

手气,这次的中奖彩票也是机选的。

小伙说,当晚开奖后他用手机查询开奖号码,发现彩票上的第 4 注号码和中奖号码完全一样,当时既激动又有点不敢相信。熬过一夜后,第二天一早他赶到体彩店,请销售员帮忙核实一下是不是真的中奖了。

销售员接过彩票一看,兴奋地说:“这个奖我没法给你兑,你得去成都领奖。”

谈及奖金用途,小伙笑着说,这两天大脑一片空白,还沉浸在中奖的的喜悦和幸福中,暂时没有想过这个问题,先把奖金领回去,之后再慢慢计划。

## 10 元:女球迷中足彩 500 万

在传统足彩胜负游戏第 20021 期开奖中,江西上饶购彩者罗女士凭借一张 5 注 10 元的单式票,中得 1 注 500 万元一等奖。8 月 13 日,中奖者现身江西省体彩中心领奖。

罗女士说:“平时和家人看球赛比较多,偶尔买点足彩增添乐趣,这张单式票是凭感觉选的,中奖只是我的运气好而已。”

好运的背后是罗女士和家人对足球和足彩的热爱。她说,自己平时爱看足球比赛,对各大联赛都有关注,购买足彩已有多,平时投入金额不多,也中过一些小奖。“这次中奖的关键在于冷门的把握,投全热或全冷都不行,没想到中了一等奖。”

足球比赛的结果变幻莫测,多数购彩者投注足彩时会采用复式投注,罗女士凭借一张 5 注

10 元的单式票中得一等奖,而且还是 500 万元的大奖,确实非常不容易。她说:“自己爱好看球赛,中奖不中奖都随缘,不能对结果太在意,否则就会失去购彩的意义。我买足彩,一方面是增加看球的乐趣,另一方面也是随手作公益。”



中奖彩票



上饶 500 万中奖者

### ●时评

## 增加乐趣放首位

■艾禾

买彩票是为了什么?中大彩?添乐趣?作公益?多数购彩者都会给出这几个答案。不过,不同的购彩者会有不同的排序,如果把中大彩排在第一位,将会失去很多乐趣。

为生活添乐趣。现今社会,人们生活、工作的压力都很大,乐趣相对就少一些,很多人买彩票的时候虽然也想中大彩,但首先是给自己添一个乐趣。1 注彩票 2 元钱,对于很多人来说,即使每天购买,也不会影响到生活,就算中不了一等奖,中个几元、几十元、数百元的“小奖”也很开心,给生活添了一份乐趣。1 天 2 元就能买一个乐趣,性价比还是挺高的。

比如江西上饶的女球迷,采用单式投注传统足彩,投注金额为 10 元,她认为买彩票主要是给看球增加一份乐趣。

随手公益不可少。有人认为,如果跑去慈善组织只捐款几

元钱,有点拿不出手,还有点麻烦,而通过买彩票的形式随手作公益,是一种非常方便的渠道,既为自己买了一个希望,也为公益事业贡献了一份力量。

还是这位上饶女球迷,她买彩票除了给看球增添一份乐趣外,也参与了随手公益。

中了大奖更开心。在给生活增添乐趣、随手作公益的同时,如果能中一个大彩,那就更开心了。大奖可遇不可求,尤其是大盘游戏,中一等奖的概率不高,而乐趣却可以天天有,参与公益事业还能让人有一种满足感、幸福感。

仍然是这位上饶的女球迷,她就认为中不中大奖都随缘,不能对结果太在意,所以她每次购彩都感受到了乐趣和满足,所以她在中了 500 万元大奖后格外开心。

添乐趣、作公益、中大彩,如此排序的购彩者很多,正是这样的心态,让他们能够多年坚持购彩。如果把中大彩放在购彩目的的首位,恐怕早就半途而废了。

关爱弱势群体 服务社会大众

## 感受一片来自体彩的“清凉”

时值三伏，闷热的天气让户外工作者和家庭困难的居民非常辛苦。近期，浙江等地体彩分别举行了“送清凉”活动，为户外工作者准备了“一杯水”，为家庭困难群体送去生活物资，给他们送去一片清凉的同时，温暖他们的内心。

## 浙江：多地举行“送清凉”活动

近日，浙江省体彩中心以及温州、义乌等地体彩分别举行“送清凉”活动，为户外工作者、社区困难群众等送去夏日的清凉和体彩人的关爱。

## 杭州：送出公益“一杯水”

8月7日，浙江省体彩中心的党员志愿者在位于杭州复兴南街的体彩驿站为杭州环卫美政桥中转站的数十位环卫工人送水。省体彩中心党总支书记、主任沈斌说，“对于公益‘一杯水’，我的理解是清凉更多人，温暖更多心。”

浙江省体彩中心作为公益合作伙伴，助力浙江之声“一杯水”公益活动，不但省体彩中心党员志愿者积极参与，还动员全省3500家体彩驿站参与其中。当天，浙江省体彩中心的党员志愿者带领多家体彩驿站代销者，面向环卫工人、交警、外卖小哥等户外工作者，开展爱心送水活动，将清凉送给更多的人。

## 温州：开展系列慰问活动

8月3日，温州市体彩中心等单位来到温州奥体中心二期工程施工工地，看望慰问奋战在一线的建筑工人，为在高温下坚守岗位的员工送去慰问品。

在施工现场，相关领导向工地负责人了解工程施工的进展情况，为他们送上生活用品和消暑饮品，感谢他们为工程建设的辛苦付出，嘱咐他们不仅要做好抗台风防汛工作，也要注意做好防暑降温，确保自己的身体健康和安全。温州体育中心体育场改造项目和奥体二期是2022杭州亚运会重要工程。

为进一步引导党员干部激励新时代温州人精神，充分发挥党员的先锋模范作用，当好“重要窗口”的建设者、维护者、展示



浙江体彩为环卫工人送上一瓶水

者，7月15日，温州市体彩中心党支部组织10多名党员、入党积极分子前往永嘉深入开展“红七月服务月”系列活动。

当日上午，温州市体彩中心党员志愿者前往永嘉县乌牛街道横联村开展帮扶共建志愿服务活动。活动中，党员志愿者看望并慰问结对村老党员和困难群众，为他们送上慰问品，并详细了解他们的身体状况、经济来源、生活条件等，叮嘱他们注意身体健康。

此次帮扶共建志愿服务活动不仅发挥了党员先锋模范作用，还深化了党员在群众心中的良好形象。随后，温州体彩和横联村的党员在横联村村委会议室座谈。温州市体彩中心党支部书记余蓓蕾表示，下一步温州市体彩中心将进一步加强与结对村的联系，关心结对村发展，及时关注困难群众和老党员的生活情况，尽最大努力为他们解决实际困难，为他们解难事、办实事、做好事。

## 义乌：关爱环卫工人

7月28日，义乌市体彩“关爱环卫工人 共建爱心驿站”活动再度启航。义乌市体彩联合大德药房，走访慰问车站社区一线环卫工人，大德药房的医生为环卫工人进行了健康义诊，体彩中心工作人员

为环卫工人们送上绿豆汤、银耳汤以及防暑大礼包等慰问品。

炎炎酷暑，环卫工人的工作非常辛苦，而遍布全市的体彩驿站就是他们的“清凉小屋”。目前，义乌市271家体彩实体店都设立了体彩驿站，环卫工人不仅可以在此歇脚、纳凉、饮水，还能在体彩驿站测量血压，使用漂流伞、充电器、防暑降温药品等，其中110家体彩店还配备了冰箱和微波炉，为周边的环卫工人等群体提供便利。

2016年起，义乌市体彩就倡议全市体彩店开展关爱环卫工人，为他们提供爱心服务。体彩实体店代销者积极响应、踊跃行动，引起多方媒体关注，体育彩票的公益形象日益深入人心。此后每年，义乌市体彩的爱心都在持续传递。

“体彩实体店每年夏天都会给我们提供歇脚纳凉的地方和防暑用品，特别让人感动。”接过91629体彩店代销者吕勤勇递上的绿豆汤，环卫工人张先生说。正在摆放防暑降温药品和饮用水的吕勤勇表示：“平时每天都能看到环卫工人在这条街上进行清扫作业，他们非常辛苦，我也想借此活动为他们做点自己力所能及的事。”（宗合）

## 河南：洛阳体彩慰问抗战老兵

“谢谢你们大老远来看我，感谢河南体彩的关怀。”92岁高龄的金鑑老人不断挥手跟大家打招呼。7月22日，河南省体彩中心第四党支部洛阳党小组全体党员、积极分子和体彩代销者党员代表来到伊川县高山乡坡头村，看望抗战老兵金鑑，为他送去慰问品和祝福。

金鑑老人紧紧握着体彩志愿者的手，不断地表示感谢。洛阳体彩分中心主任屈宏海详细询问了老人的生活、身体状况以及家人情况，并给老人送上2000元慰问金，还有大米、面粉、食用油等生活必需品。

每当提起过往，金鑑老人都很激动，“小时候家里穷，自己就跑去参军了。”他回忆道。15岁那年他参加了当时在龙门口驻扎的第一战区直轄之独立第五旅六一四团三营八连，抗战期间参加了豫中会战和豫西会战。据“关爱抗战老兵豫西群”志愿者介绍，解放后金鑑老人生活波折，先是回到家乡伊川务农，后赴甘肃省白银市短暂工作，然后再次回到家乡务农至今。洛阳体彩分中心“慰问抗战老兵”公益活动已连续开展多年，共慰问抗战老兵30余人次，为他们送去慰问金、慰问品等。（王文豪）

## 山东：潍坊体彩走访慰问老战士

8月3日，潍坊体彩分中心党支部书记宋海洋一行来到94岁的老战士、老党员刘山峰的家中，听取老人讲述革命战争时期的故事，为老人送去慰问品。

刘山峰老人参加过潍县战役，曾任潍坊特别市第一任市长姚仲明的警卫员，在解放时期两次躲过敌人的子弹。他回忆起当年的峥嵘岁月，畅谈新中国成立后的光辉历程和伟大成就。体彩中心的党员代表在听取了老战士的事迹后，对像刘山峰一样为国家奉献一生的老

党员的付出致以崇高的敬意。同时，在了解了刘山峰老人目前的生活情况和身体状况后，给老人家送上了最诚挚的问候和祝福。

宋海洋表示，“关爱老党员、老革命是我们的光荣传统和优良作风，我们应不忘初心，用实际行动诠释对党的忠诚和使命。”据了解，潍坊体彩中心已开展多次“不忘初心 牢记使命”主题教育活动，同时将主题教育活动与公益活动紧密结合，为践行社会主义核心价值观贡献潍坊体彩的一份力量。（晨远）



潍坊体彩看望刘山峰老人（左）

## 黑龙江：黑河体彩开展公益捐赠

8月10日，体彩“健康，从公筷开始”公益捐赠仪式在黑河市全民健身中心举行，黑河市体育局党组、市机关事业单位保障服务中心、市体彩中心相关领导参加了捐赠仪式。

为助力即将在黑河召开的第三届全省旅游发展产业大会，黑河市体彩中心将100套“体彩版”订制公筷捐赠给市机关事业单位保障服务中心，积极倡导“健康，从公筷开始”的生活理念，希望通过旅发大会推广“公筷”的使用，使社会公众关注公共卫生，助力健康中国发展。

黑河市机关事业单位保障服



黑河体彩捐赠公筷

务中心主任单兵接过印有“你未必光芒万丈 但始终温暖有光”字样的体彩公筷，对市体彩中心的捐赠表示感谢。他表示，公筷推广已纳入旅游发展产业大会的工作内容，这些公筷为黑河市接

待工作提供了很大帮助，“我们将做公筷使用的践行者和推动者，结合工作领域广泛进行体彩公益宣传，为弘扬健康的生活方式贡献一份力量，今后也将多多参与体彩公益活动。”（杨练）

## ●时评

## “一杯水”的温度

## ■艾禾

炎炎夏日，外出的人总会带上一瓶水，随时补充水分。不过，有些户外工作者，因为工作的原因，不方便带水，天天在外面买水，一个是不方便，一个是比较贵。遍布大街小巷的体彩店提供的免费水，为这些人提供了便利。

比如环卫工人，他们长时间在户外工作，要携带清扫工具，虽然也带着水杯，但是一天一瓶水根本不够喝。体彩实体店的代销者会邀请他们进店休息，冬天送上一杯热水，夏天递上一瓶冰水，还会告诉他们，累了、渴了、需要保存或加热

饭菜，可以随时来店里。

在浙江，3500余家体彩店都设立了体彩驿站，山东的数千家体彩店也敞开了大门，全国其他省市的体彩店也有不少准备了桶装水和水杯，为包括环卫工人在内的户外工作者以及过往路人提供便利。

一瓶水，售价在1元左右，确实不贵，各地体彩准备的免费瓶装水，更多的是提供一种便利，送给有需要的人。夏天一杯冰水、冬天一杯热水，水的温度不同，温暖却是一样的。